

Table with subscription rates: Valencia, un mes. 1,50; Prov. valencianas. 4,50; Península. 5,50; Extranjero. 10,50.

Participación en los beneficios!!

El Almacén de papel de la calle de la Paz, 15, repartirá entre todos sus clientes el beneficio que les corresponde en el balance de su primer trimestre. Este beneficio efectivo en tarjetas postales se repartirá precisamente el día once del corriente. Para tener derecho a él es indispensable la presentación en dicho día de un sobre especial que entregaremos a todo el que compre desde hoy por valor de 75 céntimos en adelante.

PAZ, 15, ALMACÉN DE PAPEL.

RESTAURANT BURRIEL

Plaza de la Reina. Servicio por cubiertos y a la carta. Se sirve en las comidas el Biscuit Glacé, especialidad de la casa.—Teléfono 101.

Buena colocación.—(Véase cuarta plana).

Asuntos del día

Observa con razón un periódico que los proyectos de ley presentados estos días a las Cortes por el gobierno, siendo muy importantes, y respondiendo a los compromisos contraídos con la opinión, no impresionan bastante a ésta, porque se consideran de difícil realización, dado el curso que ha de seguir la labor parlamentaria.

Sin constituir el Congreso hasta dentro de unos días, resulta que en este período legislativo apenas se podrá pasar de la discusión del Mensaje; y cuando después de las vacaciones vuelvan a reunirse las Cámaras, su labor preferente é inaplazable no puede ser otra cosa que la discusión de presupuestos, existiendo todavía el peligro de que llegue el 1.º de enero y no esté votada la ley de Hacienda.

¿Cuándo podrán, según este cálculo que la realidad impone, discutirse las reformas importantes propuestas por el gobierno? Lo más pronto, al volverse a reunir las Cortes después de las vacaciones de Navidad; y en el estado actual de la política, nadie puede asegurar lo que sucederá a tan largo plazo.

Ha causado en Francia mucha sensación el incidente de Fignig. El gobernador de la Argelia ha corrido un verdadero peligro, y lo más importante es su propia manifestación respecto a este suceso. Lo ocurrido le ha dado el convencimiento de la hostilidad irreductible de aquellas tribus fronterizas de Marruecos, y la necesidad de castigarlas severamente.

Esto es lo que se propone el gobierno francés y lo ha comunicado ya a las potencias interesadas en la cuestión marroquí, protestando de que no aspira a adquisiciones de territorio. Con esta salvedad, ha logrado el asentimiento de dichas potencias.

Esto sobreviene cuando la insurrección marroquí anda tan decaída, que algunos correspondientes anuncian su próximo fin. Cuando de este modo se aclara el horizonte en la región mauritánica, ¿vendrá a oscurecerlo de nuevo este acontecimiento de Fignig? Sería posible, si Francia la aprovechase para extender por aquella parte las fronteras argelinas. Pero nos parece que su protesta sobre este particular está de acuerdo con su interés de no alterar el statu quo en el imperio mogrebite.

REVISTA DE MADRID

(Para «Las Provincias»)

Las recepciones académicas. El Sr. Beltrán y Rózpide en la Academia de la Historia y el Dr. Rodríguez Viforcas en la de Medicina.—Reformas urbanas en Madrid. El Pasaje Comercial y el Palacio del Casino de Madrid.—Estreno de «El Serpente», drama de Sellés, en la Comedia; «La Morenita», zarzuela, en el Teatro Moderno; «La Guerrilla de El Fraile», en Apolo, y el drama «Abismos», en el Cómico.—El actor francés Mr. Antoine en Madrid.

Las recepciones académicas se celebraron el domingo último. En la de Historia ingresó D. Ricardo Beltrán y Rózpide, ocupando la vacante producida por renuncia del sabio orientalista señor Guillén Robles. El nuevo académico no goza de la fama popular, muchas veces fomentada por los periódicos de gran circulación ó por los semanarios ilustrados. Dedicado al estudio de la Geografía, ha escrito y publicado importantes trabajos relacionados con esa rama del saber, y forma parte de la Sociedad Geográfica de Madrid. Dadas estas aficiones y estudios, natural ha sido que el académico recién admitido dedicase su discurso de ingreso a honrar a D. Isidoro de Antillón, el célebre geógrafo, historiador y político español de fines del siglo XVIII y principios del XIX. Después de breve y modesto exordio, recordó en su erudito discurso el las alabanzas que de Antillón hicieron el príncipe de la Paz, Le Brun, Quintana, Torero, Martínez de la Rosa, Clemencín, Fernández de Navarrete y otros escritores celeberrimos. Trató después la breve, accidentada y gloriosa biografía de Antillón, recordándonos su nacimiento en Teruel en 1778, su precozidad prodigiosa, sus triunfos y nombramientos.

cuando rayaba en los veinte años, sus trabajos como catedrático, académico y tratadista, su fama de orador en las Cortes de Cádiz, su aversión a los Bonapartes, la firmeza de su carácter, las persecuciones de que fué objeto, y la dolorosa y temprana muerte del sabio a los treinta y seis años de su edad y cuando era oconduido a Madrid por órdenes severas de la reacción triunfante. Siguió el Sr. Beltrán estudiando a Antillón como geógrafo primeramente, como historiador después y como hombre político al fin, analizando al paso todos sus libros y escritos, entre los cuales mereció muy singular recordación, por el espíritu liberal que el autor informaba, la «Disertación sobre el origen de la esclavitud de los negros». La contestación había sido confiada a D. Cesáreo Fernández Duro, el insigne historiador de la marina española y geógrafo distinguidísimo. Ambos discursos merecieron nutridos aplausos del selecto concurso reunido en el salón de la Academia.

La segunda recepción fué en la Academia de Medicina. Reuniose la docta corporación para dar ingreso al Dr. Rodríguez Viforcas, médico acreditadísimo en la práctica de su profesión. Trató en su discurso de entrada un tema relacionado con la especialidad que cultivaba. Tal es la Patogenia y tratamiento de los abscesos é infiltraciones de orina, asunto desarrollado, según los técnicos, con excelente método y no escasa originalidad, conforme reconoció el Dr. Ribera y Sans, eminente cirujano, al contestar en nombre de la Academia al recipiendario.

En Madrid, como en las principales ciudades de España, las reformas urbanas son lentas y costosas. Pocos municipios pueden, con los recursos ordinarios de sus presupuestos, emprender radicales mejoras en calles, plazas y paseos. Algo va haciéndose aquí en ese sentido, y en la actualidad se derriban bastantes edificios para reedificarlos a nueva línea, ensanchando calles ó regularizando su aspecto. Pero también la iniciativa particular contribuye a esa obra de embellecimiento, pudiendo asegurar que una gran parte del resultado obtenido, débese al esfuerzo individual ó colectivo, ageno casi siempre al esfuerzo del Ayuntamiento. Estas plausibles iniciativas van dotando a Madrid de hermosos edificios, mejorando las condiciones higiénicas de sus vetustas y mal acondicionadas casas. A esta categoría pertenece el proyecto del arquitecto Sr. Grases de construir un Pasaje Comercial, ó nueva vía, que, partiendo de la calle de la Montera, salga a la de Atocha por las casas señaladas con los números 13 y 15. De este proyecto habíase tiempo, pero ahora ha sufrido una importante modificación. El Casino de Madrid se propone construir un palacio propio en la calle de Atocha, ocupando el área de las casas números 13 y 15, y las demarcadas con los números 16, 18, 20 y 22 de la calle de la Aduana, afectadas por el proyecto del Sr. Grases. Este y la junta del Casino han llegado a un acuerdo que permita levantar el nuevo edificio y construir el Pasaje. Al efecto, dicho arquitecto, ha cedido sus derechos a las fincas antes expresadas, y modifica el trazado de su proyecto de Pasaje sólo en la parte que se refiere a la tercera galería de las tres de que consta. La primera, de la calle de la Montera a la de Jardines, y la segunda de la calle de Jardines a la de la Aduana, quedan con su mismo trazado aprobado ya, y sólo la tercera galería que antes atravesaba dichas casas (hoy ya propiedad del Casino de Madrid), irá a parar en línea recta al ángulo ó chaflán del café de Fornos, esquina de la calle de Atocha con la de Polígono, con un arco monumental de ingreso, parecido al del Gran Pasaje de Milán. Este era el primitivo trazado del Pasaje, que volverá ahora a ser el definitivo, mejorando la tercera galería, que antes, buscando casas de menor coste, afectaba la forma curva para salir a la calle de Atocha por las casas números 13 y 15. Solicitada ya del señor ministro esta pequeña variación del trazado, los trámites a seguir quedan reducidos a siete fincas más sobre las 56 ya estudiadas y tasadas, que en breve plazo se espera podrán quedar en condiciones de llevarse a cabo obra de tal importancia, y así realizándose a la par la construcción del Pasaje y la del Palacio del Casino se verá derrribada la mayor parte de ese cuadrilátero de construcciones que con estar en el punto más céntrico de Madrid, carece de las mas elementales condiciones de salubridad é higiene, hermoseando grandemente toda esa parte, y asegurando para dos ó tres inviernos solución práctica a la crisis obrera.

Zacconi ha estrenado en el Teatro de la Comedia «El Serpente» (Las serpientes), drama en un acto, de Eugenio Sellés. Forma parte de una trilogía, de la cual eran conocidas del público las otras dos obras: «Los domadores», estrenada por N. velli, y «Los caballos», representada por la compañía de Lara. Sellés, como antes D. José Rohregay en España, y Sudermann en Alemania, ha tratado de resucitar las antiguas trilogías helénicas, que consisten, como es sabido, en presentar un mismo pensamiento bajo tres distintas fauces. En la trilogía de Sellés se muestran los extraviados en que incurren los partidarios del anarquismo; en «Los domadores» preséntase el pensamiento por el lado patético; en «Los caballos», desde el punto de vista satírico, y de modo trágico en «Las serpientes». El asunto (está tratado de un modo episódico, no abrazando todo el proceso ó génesis del anarquismo. Trátase de un pobre guarda-aguja de una estación de ferrocarril. Su mujer é hija, muy dadas á galas, impropias de su estado, abruman al buen esposo con demandas de dinero. No puede éste satisfacer los caprichos de las dos mujeres, y á fin de proporcionarles recursos, acepta el que le da un anarquista de acción; hace chocar un tren lleno de soldados con otro de mercaderías, ocurriendo no sé cuántas docenas de víctimas. La obra, traducida al italiano por el Sr. Fedeschi, no entusiasma al público, á pesar de los esfuerzos que hizo el Sr. Zacconi.

En el Teatro Moderno se ha estrenado «La Morenita», zarzuela en un acto, libro de Ferrín y Palacios, música del maestro Jimenez; la obra fué acogida con benevolencia por el público. El libro no gustó tanto como la música; pero el terminarse la representación, todos los autores salieron varias veces al palco escénico. El argumento de «La Morenita» carece de novedad, y los autores han ido, al plantearlo, en busca del tango ó de las coplas que mantengan á la obra en el cartel. La música, del maestro Jimenez, es inspirada, y el público hizo repetir dos números entre grandes aplausos. Loreto Prado contribuyó con su extraordinario talento á la salvación de «La Morenita», para la cual ha pintado Muriel dos decoraciones de efecto.

Otra zarzuela en un acto se ha estrenado en Apolo. Titúlase «La guerrilla de El Fraile», original de Carlos Fernández Shaw, música de Caballero y Valverde, hijo. La obra había sido anunciada con gran aparato, pero el éxito no ha correspondido al reclamo. El argumento es sobrado endeble, y aunque hay situaciones patrióticas, el público no llegó á entusiasmarse. Al final se formaron dos bandos; unos que protestaban y otros que aplaudían, viniendo los primeros. La música es mejor que el libro. Se aplaudieron todos los números, repitiéndose una brillante y briosa jota, cantada muy aceptablemente por la señorita Pino, el Sr. Reforzo y el coro. Los maestros Caballero y Valverde (hijo) fueron llamados á escena, en la que se presentaron al concluir la citada página musical.

Otro estreno hay que registrar en esta crónica. El de «Abismos», drama en tres actos representado en el teatro Cómico, original de los Sres. Hermdida y Garrido. El nuevo drama es social, pero social tal como se estila ahora por los escritores que se dedican á dicho género, con sus ribetes anarquistas, sin que se demuestre nada, y un tanto, por no decir bastante, inverosímil. Con esto queda juzgada la obra dramática.

El popular actor francés Mr. Antoine, el revolucionario en el arte de representar, como se le designa en París, dará aquí dos representaciones á su paso para Lisboa, en donde embarcará con rumbo á Rio Janeiro. Las representaciones se verificarán en el teatro de la Zarzuela. El repertorio de este actor son las obras últimamente estrenadas por él en París, en el teatro de su nombre y de su propiedad, entre las que figuran «Blancher», «L'Enquête», «La Aile Elise», «Autophone», «Boubouroche», «La nouvelle idole» y «Poil de Corotte». El elenco de esta compañía es verdaderamente notable. En primer lugar figura Suzanne Déprés, la ilustre desortera de la Comedia Francesa, la primera de todas las nuevas actrices; después Grand, el actor de talento que al lado de la Réjane brilló muchas veces tanto como ella; y para concluir, un núcleo de artistas como la Grumbach, creadora de «L'Agillon», de Rosand, y esogida por éste para estrenar dicha obra en las provincias de Francia, al mismo tiempo que Sarah Bernhardt en París; Van-Doren, actriz elegantísima y muy bonita; Barsange, Morley y Colonna, artistas todos de mérito reconocido.

Madrid 1.º de junio de 1903.

LAS CORTES

Senado

Preside el general Azcoaraga. En el banco azul toman asiento los Sres. Allendesalazar, Sanchez de Toca y Abarzuza. Se dá lectura al dictamen de la comisión sobre el proyecto de represión de la mendicidad.

El conde de Casa-Valencia ruega se traiga á la Cámara el tratado de propiedad literaria entre España y Méjico. El Sr. Abarzuza ofrece complacerle.

Juran el cargo varios senadores. Se entra en la orden del día. Se reúne la Cámara en secciones para el nombramiento de las comisiones que han de informar en los proyectos de ley resentidamente leídos. Se dá cuenta de la constitución de estas comisiones, y se levanta la sesión.

Congreso

Comienza la sesión bajo la presidencia del señor Villaverde. A primera hora los esocinos se hallan casi desiertos. Luego se animan: En el banco azul el Sr. Maura.

Orden del día. Se aprueban las notas de Chelva y la del segundo lugar de Barcelona. Son propuestos diputados los Sres. Puchol y Leroux. También son propiados los Sres. Alfonso Sala, conde de Puerto-Hermoso y otros.

El Sr. Romero Robledo combate el acta de Don Benito. Dice que continúan repitiéndose los favores los dos partidos turnantes. Afirma que en estas elecciones se han cometido abusos mayores que en ningunas otras, aunque no en cantidad. Reconoce que la presencia del Sr. Maura en el gabinete de conjunción ha reducido el número de actas falsas, pero no el de infracciones legales. Asegura que los conservadores han tenido que luchar con mayores obstáculos para vencer que los fusionistas. Lamenta que el señor Maura no persistiera en sus propósitos de patrocinar á ningún candidato.

«S. S.» dice—ha venido al gabinete á hacer literatura gubernamental... Confiesa que llegó á tomar partido al movimiento republicano en las pasadas elecciones. «Ahora que he visto esta m'noría—continúa—me he tranquilizado.» (Risas.)

Afirma que el Sr. Galvez Holguín es el verdadero representante del distrito de Don Benito, y no el Sr. Groizard. Para demostrarlo relata lo ocurrido en dichas elecciones.

«El país—añade—quiere un gobierno que en vez de literatura preste apoyo á la justicia.» Se ocupa de la célebre circular del Sr. Maura, lamentando que no se cumpliera.

«El Sr. Maura—dice—dispara con pólvora sola, sin metralla... Termina pidiendo se acceda á los deseos de la opinión claramente manifestados en este asunto.

El Sr. Osma defiende el dictamen de la comisión.

El Sr. Maura reconoce los vicios electorales, puestas de manifiesto con mayor vigor en las pasadas elecciones por haber sido la lucha mas empuñada. Declara que el gobierno no puede hacerse solidario de las ilegalidades que puedan haber cometido los candidatos, ni de los defectos inherentes de nuestro sistema electoral. Justifica el natural deseo del gobierno de ver triunfantes á sus adictos, sin que esto suponga abusos. Dice que los medios empleados fueron correctos. Los delegados enviados á los distritos limitáronse á amparar á los notarios. Dos de estos delegados

que se extralimitaron han sido entregados á los tribunales.

El Sr. Romero Robledo rectifica. Dice que el Sr. Maura ha hincado la rodilla, acatando los pactos y componendas del gobierno de conjunción.

Rectifica el Sr. Maura, negando que haya habido ninguna clase de pactos.

El Sr. Groizard defiende su elección. Se aprueba el dictamen de la comisión.

El Sr. Nougues presenta documentos electorales. Se suspende la sesión. (Los Sres. Silvela y Maura conferencian animadamente en el banco azul.)

Licencias para la magistratura

El decreto que sobre este asunto publica la Gaceta, dispone lo siguiente:

«Artículo 1.º Las licencias ó bajas en el desempeño del cargo á que se refieren los artículos 915 y 921 de la ley orgánica del Poder judicial, sólo podrán ser utilizadas una vez cada año por los presidentes y fiscales de las Audiencias territoriales.

Art. 2.º Los presidentes y fiscales de las Audiencias provinciales deberán solicitar, para hacer uso de los quince días de licencia, oportuna autorización de los presidentes y fiscales de las respectivas Audiencias territoriales.

Art. 3.º Los presidentes de las Audiencias territoriales remitirán cada mes al presidente del Tribunal Supremo, y éste semestralmente al ministro de Gracia y Justicia, relación detallada de las licencias ó bajas á que atunde el artículo anterior.

Art. 4.º Las bajas en la asistencia diaria al tribunal, de que tratan los artículos 638 y 63 de la expresada ley, no excederán en cada año de veinte.

Si excedieran de esta cifra darán lugar, cualquiera que sea la causa, á la pérdida del derecho á vacaciones, sin perjuicio de que, además de las correcciones disciplinarias por motivos de negligencia, puedan servir de base á la formación del oportuno expediente de jubilación forzosa.

Art. 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan á las prescripciones de este decreto.»

Exposición agrícola industrial

Córdoba 31.—Con asistencia de las autoridades se ha celebrado la apertura de la Exposición agrícola, siendo bendecida por el obispo de esta diócesis. Pronunciaron discursos el alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Exposición.

Entre las varias instalaciones merecen mencionarse la de D. Eduardo Alvarez, el cual presenta múltiples clases de jabones de tocador, oleinas, glicerinas, velas y fósforos. Se elogió también extraordinariamente las de la casa Antequera y Compañía, que consiste en un molino acericero y una noria, movidos por la electricidad; la de la fábrica de productos esmaltados; las de Carbonell y Compañía, de aceites, vinos y harinas, y la de D. Antonio Morales, que consiste en una imprenta movida por la electricidad, y en la tirada y reparto gratis de un periódico que da noticias de la Exposición y de la feria, titulado «Diario de la Feria».

Los restos del «Maria Cristina»

Como se ha dicho, la colonia española de Manila se propone recoger los restos de los heroicos españoles que murieron en el buque «Maria Cristina», en el combate con los americanos.

Los españoles se proponen colocarlos en urnas olearias y repatriarlos para que descanzen en el panteón de marinos ilustres. El proyecto ha sido muy bien acogido, según escribe el correspondiente de «El Imparcial» en Manila, y en la actualidad se recogen con gran cuidado las reliquias para darlas el fin proyectado.

Las autoridades americanas dan todo género de facilidades para que el proyecto se lleve á cabo, y el almirante de la escuadra americana en Manila ha avisado á nuestro consul diciéndonos que desea tributar á dichos restos los mas altos honores militares el día que sean trasladados á Manila.

La colonia costará solemnes funerales en honor de las victimas, asistiendo en señal de duelo á conducir los restos á bordo del trasatlántico español que ha de traerlos á la patria.

En la cubierta del «Maria Cristina», cerca de la escuela que conduce á la cázmar, se ha encontrado un reloj de bolsillo con la inicial C., que se cree perteneció al comandante del barco, señor Cadarso.

Las tierras antárticas

El teniente E. H. Shackleton, del «Discovery», buque enviado á explorar las regiones antárticas, ha llegado á San Francisco de California. Preguntado si la expedición había resuelto el problema de si formaban un continente las Tunas antárticas, contestó únicamente que, cuando se publicasen las exploraciones hechas, se vería que el problema estaba resuelto. Se sabe que dicha publicación ha de dar á conocer muchos resultados interesantes, entre otros, que sir John Ross se equivocó, creyendo ser tierra lo que es mar; así es que habrá que modificar en puntos esenciales el mapa que levantó, y que los experimentos hechos por los oficiales del «Discovery», en las estaciones levantadas para hacer observaciones sobre el magnetismo, han tenido consecuencias importantes.

Dice el teniente Shackleton que, de no morir los perros, hubieran llegado mucho más lejos, y que se hallaba copiando apuntes de la expedición, sacados de su diario y de cinco números del «South Polar Times», que es la revista que hasta ahora ha visto la luz en la más alta latitud Sur.

Un día el viento arrojó al mar doce tripulantes, pero todos se salvaron. Sufrieron las temperaturas más bajas en los días despejados. Después de la muerte de los perros hubo que arrastrar los trineos á fuerza de brazos, empresa temible y muy cansada. La exploración en trineos llegó hasta á 6º 40' del Polo, y durante toda ella se pudieron hacer observaciones, algunas de mucho valor científico; pero que no tiene autorización para hacerlas públicas.

VALENCIA

Mañana, en el expreso de Madrid, que llega á las nueve de la mañana, vendrá, como digimos, el ministro de Gracia y Justicia D. Eduardo Dato.

Además del diputado á Cortes, señor conde de San Simón, acompañarán al ministro, entre otros, los Sres. Salillas, Peris y Barber, estos dos últimos secretarios particulares del ministro y del conde.

Como desea el ministro, á su llegada no se le tributarán los honores que le corresponden. Ayer el gobernador oireuló á los jefes de los centros oficiales las correspondientes invitaciones para que acudan á recibir al ministro, á quien irán á esperar á Fuente la Higuera una comisión de la Diputación provincial y varios representantes de otras corporaciones.

De las sociedades obreras de la capital irán también á esperar al Sr. Dato varias comisiones, pues así lo acordaron anoche en el local de los esquivadores del puerto los representantes de doce agrupaciones de trabajadores, entre los cuales, como entre la mayoría de la clase obrera, oyeñta el ministro merecidas simpatías por sus iniciativas desarrolladas cuando estuvo al frente del departamento de Gobernación.

Los antes citados representantes, al tomar el acuerdo de que acudieran comisiones de sus sociedades á saludar al ministro, acordaron también invitar á las demás de Valencia para que fueran igualmente á esperarle.

Aquellas le presentarán una exposición pidiéndole que aclare algunos conceptos de la ley de accidentes del trabajo, que tanto les ha beneficiado, y que es de esperar procurará completar el activo y digno consejo de la Corona.

—Dice un colega local que desde que el alcaide dió órdenes á la guardia municipal para que denunciase á los infractores del bando sobre limpieza pública, los individuos de dicho instituto llevan formuladas 102.

El colega añade que en los distritos en donde se hallan vigentes las disposiciones propias del período electoral por la elección de un diputado provincial por San Vicente-Torrente, los tenientes de alcaide esperarán á que dicho período trascurra; en los restantes aplicarán desde luego todo el rigor de la ley á los contraventores.

Tendremos pues, mientras dure el período electoral, mas sucesos y pestilentes unos distritos que otros y con todo el rigor ó sin él, un grave peligro para la salud pública y una vergüenza para nuestra ciudad.

El rigor, las enervias y la actividad, debieran emplearse para solucionar el conflicto, que no se evita con denuncias y multas contra el vecindario á quien se obliga á una servidumbre molesta y repugnante.

Los empeños, á donde deben dirigirse, es á librar las calles y las casas de la basura que se acumula en ellas y que convierte á Valencia en inmenso depósito de estiércol.

¡Buen concepto formarán de nosotros los forasteros!

¡Valiente impresión la que sacará de esta población el ministro de Gracia y Justicia!

—Según nos habían anunciado desde Madrid, en el tren-correo regresaron ayer el Dr. Candela y el secretario de la Universidad Sr. Reig y Flores.

El rector dimisionario ha sido muy bien recibido en Madrid, mereciendo grandes atenciones á la familia real y al gobierno que ha demorado nombrarle sucesor para que estuviese ya aun revestido de su cargo oficial al ofrecer á S. M. el recuerdo del centenario académico, cuya brillante realización será siempre un timbre honorífico para el Dr. Candela.

—Los diarios radicales de nuestra ciudad levantaron ayer gran polvareda publicando y comentando á su modo y á su gusto el ingreso de una joven en el convento de Franciscanas, establecido en la calle del Arzobispo Mayor.

Según dichos periódicos, el hecho obedecía á intrigas de un sacerdote, era el secuestro de una señorita y una porción de cosas, todas, naturalmente, para mover al público de las galerías, al que hay que darle de cuándo en cuándo los platos fuertes, de que tanto gusta, y de los que tanto partido sacan los apóstoles de la regeneración al uso.

La señorita en cuestión, ni ha sido reclutada, ni secuestrada. Se trata sencillamente de una joven que por su gusto, por su vocación, ingresó ayer voluntariamente en el convento de referencia.

Hé aquí lo ocurrido: Antesayer, á las ocho de la mañana, una joven, acompañada de una criada, se dirigió al convento de Franciscanas, de la calle del Arzobispo Mayor, diciendo á la doméstica que iba á cumplir un encargo. Penetró en él, y al poco rato salió una monja, diciendo á la sirvienta que podía retirarse, porque la señorita se quedaba allí. Los próximos parientes de la aludida señorita acudieron al convento, y la superiora les dijo que allí estaba y que allí se quedaría, porque así lo deseaba la interesada, añadiendo que había ido allí por su propia voluntad, y que no quería salir de donde se hallaba.

La joven es hija del farmacéutico de Mora de Rubielos, y pertenece á la familia de un respetable é ilustradísimo oteadrático de esta facultad de Medicina, en cuya casa se encontraba desde hace algunos días, pues había venido á Valencia para saaar el título de maestra, carrera que tenía terminada.

El gobernador civil, que estuvo á ver al prelado y que le habló de este asunto, supo que la joven había ingresado en el convento espontáneamente y por su vocación, que la joven es mayor de edad, y que había presentado á la superiora todos los documentos necesarios para el in-

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigas-

trágico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad...

menta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

Preparado con bromoformo, fenol, heroína y benzoatos sódico y amónico

Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y aparato respiratorio, desde las más sencillas hasta el más acentuado estado congestivo ó consuntivo.

greso en la comunidad, incluso la partida de bautismo. Supo también que la misma interesada había escrito a su padre comunicándole su resolución...

Esto no obstante, los anticlericales celebrarán esta noche en el círculo de la Fusión republicana una meeting para ocuparse de esta monstruosidad...

La gente no se atiene, ya sabe, sin embargo, a qué atenerse.

—La comisión organizadora del "Coso blanco", en la próxima Feria, se reunió ayer tarde, ocupándose de las líneas generales de este festejo...

—El presidente de la comisión de Certamen musical de la Junta de Feria ha recibido un telegrama del director de la Fanfarria de Valenec (Francia)...

—Contra lo que era de desear, tampoco ayer llegaron a un acuerdo los representantes del Valle de Carcer y de Villanueva de Castellón en la cuestión de los riegos de la acequia de Escalona.

—La conferencia que celebraron en el gobierno civil fué larga, pero sin fruto, como decimos antes, y no sabemos si también sin esperanzas de que se pueda intentar lograrlo de nuevo.

—Dejáse anoche, sin embargo, que aún hay quienes esperan se solución satisfactoriamente este conflicto.

—Los individuos de la Asociación general de Profesores de orquesta que venía actuando en la temporada de zarzuela del Principal, no formarán desde esta noche la orquesta del referido teatro...

—Agua Colonia que mató las extranjeras por su finura y precio, la de Orive. Desde 3 rs. frasco.

—La comisión especial para dictaminar sobre los cañones granifugos, ha acordado celebrar en la Lonja una Exposición de ósiones y ochetes para combatir el granizo.

—Ha sido trasladado a Lérida el ingeniero de minas D. Vicente Ferrer Gómez.

—Para evitar los peroneos y las desgracias que suelen causar por su excesiva marcha los carruajes de todas clases que circulan por la capital, se ha ordenado a los guardias municipales que denuncien a los dueños y conductores de los vehículos que no se atemperen a lo dispuesto en las ordenanzas...

—El crucero de guerra "Lepanto", que se halla en Alicante, ha demorado su llegada a este puerto hasta el 14 ó 15 del actual, por tener que ir a Cartagena para surtirse de carbón.

—Durante el mes de mayo último fundaron en nuestro puerto 265 buques, de éstos 185 de vapor y 80 de vela. Clasificados por banderas, corresponden: 187 a la española, 33 a la inglesa, 14 a la sueca-noruega, 11 a la italiana, 6 a la alemana, 5 a la holandesa, 4 a la austríaca, 4 a la francesa, 2 a la uruguayea, uno a la griega y uno a la norteamericana.

—Ayer tarde, al llegar un convoy del tranvía eléctrico a la calle de la Reina, del Grao, se subió a la estribera un muchacho llamado Alfredo Pérez Melo, de trece años de edad.

—Frente al teatro de la Marina, y cuando aún llevaba el tranvía bastante velocidad, intentó apearse, cayendo al suelo al efestuario y recibiendo tan terrible golpe, que fué necesario conducirlo a la casa de Socorro del Puerto, donde llegó sin sentido. Reconocido por el médico de guardia, se le apreció intensa conmoción cerebral y una contusión de segundo grado en la región occipital.

—Después de curado de primera intención fué trasladado a su domicilio, calle de la Soledad, sin número, en estado relativamente satisfactorio.

—En el traste 6.º de la Carrera de Encorts fué encontrado muerto ayer tarde Vicente Berenguer, de 32 años, habitante en una alquería de aquellas inmediaciones.

Según nuestras noticias, el Berenguer padecía unos ataques que le privaban del sentido, y, sin duda, ayer le dió uno de aquellos, cayendo en el punto en que fué encontrado, donde se ahogó en el agua que allí había, procedente del desagüe de un campo.

El juez de guardia, Sr. Casado, con el actuario y el forense, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las correspondientes diligencias.

—En el porche de la casa núm. 29 de la calle de Serranos penetró ayer tarde un ladronzuelo, llevándose un traje, varias prendas de ropa y un par de zapatos. El caso fué detenido con el cuerpo del delito por un guardia municipal, quien le condujo al juzgado de guardia, siendo luego trasladado a la cárcel.

—En el taller "El Práctico", se construyen las mejores norias conocidas hasta el día, pues su uso constante los acredita cada día mas, por sus mejorables condiciones y resultados. Para mas detalles dirigirse a la Orilla del Rio, núms. 8 y 12, Valencia.

—Sabemos por conducto autorizado, que el Fosfo-Glucó-Kola Domenech es el remedio mas seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas y del corazón. Véndese en farmacias.

—Las Sales del Pilar, purificando la sangre y evitando y corrigiendo los trastornos del estómago, preservan a los sanos y curan a los enfermos.

MATRIZ Flujos e inflamaciones los curan discos Mastghar.

Crónica religiosa En el oratorio salesiano de San Antonio Abad, situado en la calle de Sagunto, se celebrará un solemne tríduo dedicado a María Auxiliadora, que

dará principio a las cinco y media de la tarde del viernes próximo, en cuyo día ocupará la Cátedra Sagrada el reverendo P. Calasanz Rabaza.

El sábado predicará el Dr. D. Félix Tomás. El domingo se celebrará, a las siete de la mañana, misa de Comunión general por el penitenciero D. Constantino Tormo.

A las diez será la misa solemne, que dirá el canónigo D. José Barro, predicando D. José Juliá. Por la tarde predicará el P. Salvador de la Madre de Dios, provincial de los Carmelitas. La procesión será presidida por el M. I. Sr. D. Francisco García, vicario general, como representante del Excmo. señor arzobispo.

En la Academia de la Juventud Católica se dará a las cinco de la tarde, una conferencia dedicada a los señores cooperadores salesianos, representándose a continuación el drama en tres actos titulado San Hermenegildo, la zarzuela ¡Brrr... qué frío! y el sainete Sindo el tonto. El orfeón El Micalet amenizará los entreactos.

El 9 se celebrará, a las ocho de la mañana, un aniversario por los cooperadores difuntos.

En la iglesia del Sagrado Corazón (vulgo Compañía) se celebrará mañana, a las ocho y media, una misa de Comunión costada por la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros.

—Ha sido nombrado cura ecónomo de Marinas el presbítero D. Salvador Gimeno Cantavella.

Noticias militares Han sido confirmados en su retiro, con el haber que por clasificación les corresponde, los capitanes D. Abel Aparicio, D. Miguel Mores, don Pio Aceño y D. Anastasio San Andrés.

—Se ha hecho cargo de la asistencia facultativa del 11.º regimiento montado de Artillería el médico militar D. Francisco Mora Caldes.

—Ha solicitado continuar en situación de reemplazo el teniente D. José Corbi Asensi.

Escuelas Para hoy están convocados a examen los alumnos no oficiales de esta Universidad inscritos en las asignaturas siguientes: Derecho penal, los números 3, 7, 8, 9, 10, 13, 15, 17 y 18; Derecho político, el núm. 1 de honor y del 3 al 7; Historia de España, del 1 al 23; Derecho mercantil, del 15 al 22; Procedimientos judiciales, del 1 al 16; Derecho Romano, del 1 al 24; Derecho civil español, del 1 al 26.

—En la Escuela Normal de Masstras darán comienzo los exámenes de ingreso el día 6 del actual, a las ocho y media, y continuarán en los días 8 y 9 a la misma hora. Los de asignaturas de prueba de curso para alumnas no oficiales, serán en los días 10 y sucesivos.

Fuera de Valencia ALCOY.—El Ayuntamiento de esta ciudad obsequió anteanoche con un banquete a la oficialidad del regimiento de Vizcaya.

Reinó fraternal cordialidad, brindando el coronel de dicho regimiento, el de la reserva de Alicante y el alcalde de Alcoy.

Se brindó por la unión del ejército y el pueblo. La tropa fué obsequiada con un rancho extraordinario.

POLINA.—En el término municipal de esta villa existe una ermita dedicada a San Bernabé, y todos los años, por clavarios y demás festeros, se celebra la fiesta el 11 de junio, por ser precisamente el día del citado Santo.

De los pueblos limítrofes, y en especial de Aleira, acuden muchos vecinos, que, con los vendedores de juguetes de niños, dulces, helados y demás artículos, animan mucho la fiesta.

El año actual, por motivo de ser el día 11 del presente mes la festividad del Santísimo Corpus-Christi, los festeros de aquel Santo, de acuerdo con las autoridades, han convenido aplazar la fiesta de San Bernabé y el porrat, que también se celebra, para el domingo siguiente, día 14 del actual.

RECOMENDAMOS a las señoras elegantes de la temporada. Véase nuestro figurín.—A. Miró,—3, Avellanás, 3. SUCURSAL EN ALCIRA, COSTA, 23

Plebiscito elocuente Preguntad a cuantos han padecido del estómago a qué medicina debieron su curación, y en su mayoría os contestarán que "El Estómago Artificial", dió el golpe de gracia a su padecimiento. De venta en las farmacias del mundo.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL Sexta sesión A la una de la tarde se celebró ayer la sexta, y última sesión del período que comenzó hace mas de un mes.

Fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Gobernación, y se concedió una prórroga hasta fin de año al contratista de bagajes.

El Sr. Testor combatió el que una plaza de médico de sala, que está vacante, la desempeñe interinamente el médico de puerta a quien por turno correspondía, como previene el reglamento, y propuso que se nombrara médico interino a un especialista.

En el mismo sentido se expresó el director del Hospital, Sr. Villarroja, hablando luego, en nombre de la comisión de Gobernación el Sr. Córdova, diciendo que ésta se había atemperado al reglamento, y que si éste es malo, debe reformarse, oyendo la opinión del director técnico del piadoso establecimiento.

El Sr. Navarro propuso que, si se quería hacer la reforma del reglamento, no se lleve a efecto con precipitación, añadiendo que creía conveniente a los médicos de puerta para desempeñar interinamente las vacantes.

Después de una larga discusión, en la que tomaron parte los Sres. Pinto, Navarro, Bort é Izquierdo, y de varias rectificaciones, la presidencia dió el punto por suficientemente discutido, y puesta a votación la enmienda del Sr. Testor, votaron 11 diputados en pró y 9 en contra, quedando, en su consecuencia, sin efecto la votación.

Sin disensión fueron aprobados varios dictámenes en revisión, de la comisión de Beneficencia, pasando a la comisión permanente varias instancias.

FECUNDIDAD

Interesó el Sr. Testor a la presidencia para que continué las gestiones que empezó el Sr. Puig Boronst, a fin de que se celebre en Madrid una Asamblea de Diputaciones, para oponerse al proyecto formulado por el ministro de la Gobernación, y el presidente ofreció tomar el asunto con verdadero interés.

Esta pidió autorización para recibir con la debida solemnidad al ministro de Gracia y Justicia, y el Sr. Izquierdo propuso, y así se acordó, dar amplias facultades a la presidencia para festejar al Sr. Dato.

El Sr. Bort rogó constara en acta su voto en contra para todo lo que se refiera a gastos de la Caja provincial, y pidió el Sr. Pinto que se saque partido de la visita que vá a hacer el ministro, interesándole en el pronto despacho de los varios asuntos que a la Corporación y a Valencia interesan vivamente.

El Sr. Testor rogó se nombre una comisión que se ocupe del traslado de la Estación del Norte, prometiendo el presidente atender a todos los ruegos, con lo que terminó la sesión.

EL NUEVO MATADERO

Inspección de las obras En las Casas Consistoriales se reunieron ayer a las nueve y media de la mañana, convocados por el alcalde Sr. Montesinos Checa, para girar la visita de inspección a las obras del Nuevo Matadero, los concejales Sres. Beltrán (R.), Mari, Soler, Jorro, Torrero, Roca y Taroneñer, los arquitectos municipales Sres. Alfaro, Barbero y Aymami, el ingeniero municipal Sr. Blanco, el arquitecto señor Martorell en representación de la Academia de San Carlos, el ingeniero Sr. Dienta en la de la Jefatura de Obras públicas, los arquitectos Sres. Almenar y Ferrer, el oficial mayor del Ayuntamiento Sr. Burgueta, el jefe del negociado de Mataderos Sr. Huertas y los representantes de la prensa local.

El alcalde delegó en el Sr. Cort su representación en esta visita, y en cinco carruajes se dirigieron todos al Matadero, en donde esperaban el director de El Radical Sr. Soriano, los concejales Sres. Donderis, Chirivella, López (E), Ordeig y Gómez Cabedo, el denunciador Sr. Cuitavi y varios maestros carpinteros, albañiles y herreros que acompañaban a éste.

En el salón de la comisión de Mataderos se celebró primeramente una reunión bajo la presidencia del Sr. Cort, dando lectura el Sr. Burgueta al acuerdo tomado por el Ayuntamiento referente a la visita de inspección de las obras.

El Sr. Soriano pidió algunas explicaciones acerca de no haberse hecho constar en el anuncio publicado que asistirían al acto los arquitectos municipales, originándose con este motivo un ligero debate entre los Sres. Soriano y Burgueta, quedando terminado con una espontánea manifestación hecha por éste último.

El Sr. Cort dijo que autorizaba a todos para que hicieran las denuncias que oyeran convenientes, como asimismo para todas las catas necesarias.

Volvió a hacer uso de la palabra el Sr. Soriano, manifestando que el autor de las denuncias era el Sr. Cuitavi, al que acompañaban varios técnicos, y que éste indicaría a los Sres. Martorell y Dienta los puntos del edificio donde no se ha dado cumplimiento al pliego de condiciones.

También los Sres. Martorell y Dienta hablaron para aclarar cuál era su misión, aclarándose en el sentido de que todos podían señalar las deficiencias que conocieran.

Acto seguido comenzó la inspección por la sala de sacrificio las reses vacunas. El Sr. Cuitavi hizo, en líneas generales, las siguientes denuncias:

Que la madera de los techos no es madera de Cuenca, como previene el pliego de condiciones, sino rollizo y del malo; que estas maderas presentan moraduras que delatan el nacimiento de una podredumbre inmediata; que los burladeros están contruidos de madera del Canadá y de rollizo, prohibidas por el contrato; que el adquirente es todo malo y mal construido; que los adquirentes están unidos por una masa de arena y cal que se destruye con los dedos, y que la base, en vez de estar formada por machaca, lo está por grava.

Los Sres. Martorell y Dienta tomaron nota de estas denuncias, incautándose de algunas astillas de madera de rollizo y otras carcomidas.

Desde esta sala, que será esta tarde objeto de más detenido examen, pasaron todos al corral del mismo ganado, donde permanecieron hasta la una y media de la tarde.

El Sr. Cuitavi continuó sus denuncias referentes a la calidad de la madera de la cubierta y dimensiones de la empicada en las ventanas. La inspección fué minuciosa y detallada, habiéndose hecho varias catas en los sitios indicados, examinando los técnicos los maderos que sirven para soportar la cubierta, midiendo las dimensiones de los marcos de las ventanas, quitando algún ensayo de las vigas y tomando cuantos antecedentes estimaron oportunos para cumplir su cometido.

Las catas fueron tantas y tan importantes algunas, que cuando termine la inspección habrá por algún tiempo jornales para los carpinteros y albañiles.

A las cuatro de la tarde se reanudó la inspección, recorriendo los técnicos el patio de toros sueltos, el cierre de la acequia, los corrales de ganado lanar, las armariadas, la pieza de oración de las reses y otros, repitiéndose las catas con tanta ó mayor amplitud que por la mañana, especialmente la piqueta fué la que mas trabajó. También el aseo recogió gran número de astillas de madera para su examen.

Como ya se acercaba la noche, se suspendió la visita, que se acordó continuar esta tarde a las cuatro, y no por la mañana, porque hay antes que construir un andamiaje para reconocer el techo de la sala del sacrificio del ganado vacuno.

Respecto al resultado de esta visita nada podemos decir, y como los colegas de la tarde que tenemos a la vista, hasta que informen los señores Martorell y Dienta, nos abstendremos de hacer comentario alguno. Entre el público sí que se hi-

JARABE BROMOFORMO

SAVAL, único preparado científico racional para conseguir la COMPLETA curación de TOSES, BRONQUITIS crónicas, CATARROS del PULMON y afecciones del aparato respiratorio.—Farmacia de SAVAL, JATIVA, 22 y 24.—Valencia.

ACADEMIA MARTI

Preparación teórico-práctica de las asignaturas que constituyen el sexto curso del grado de Bachiller.—Repaso de todas las asignaturas de dicho grado para los exámenes de septiembre.—Preparación para el ingreso en el Instituto.

Cabilleros, 16

cieron diversos comentarios, asegurando unos que las denuncias hechas eran ciertas, y sosteniendo otros que los materiales empleados no harán peligrar la solidez del edificio.

Los Sres. Martorell y Dienta están dispuestos a activar este penoso trabajo que les ha confiado el Ayuntamiento; así es que pronto conoceremos el informe que han de emitir.

LO RAT-PENAT

Conferencia del Sr. Cebrián Anoche continuó en Lo Rat-Penat sus conferencias sobre el teatro valenciano el distinguido literato D. Luis Cebrián, que puso de manifiesto una vez mas sus grandes conocimientos sobre tan interesante materia.

Terminó el estudio de las formas populares del teatro valenciano, en que este se manifestó durante todo el siglo XVII, exponiendo con la nimiedad y prolifigad de investigación que caracteriza al Sr. Cebrián, el nacimiento, vicisitudes y desarrollo de los Milacros, dando a conocer la sucesiva aparición de cada uno de ellos y estudiando los numerosísimos ejemplares que de estos autos dramáticos obran en las bibliotecas de D. José El Serrano Morales, D. José María Puig Torralva, D. Carlos Genis y la del conferenciante.

Terminado dicho estudio, entró el Sr. Cebrián en la investigación del estado en que se encontraba en Valencia el teatro castellano a comienzos del siglo XIX, llegando a la conclusión de que no era mas próspera su situación en esta capital que en el resto de España; si bien demostró oprimidamente que el pueblo valenciano, por natural inclinación, era mucho mas culto en las representaciones teatrales que el de otras poblaciones de la Península. En este extremo se extendió el señor Cebrián, dando a conocer numerosos documentos y noticias inéditas y grandísimo interés para la historia de nuestra cultura.

Como en las anteriores conferencias, en la de ayer fué sumamente aplaudido el Sr. Cebrián, y el distinguido público que oyó al disertante, y que tanto aprende en dichas conferencias, se despidió ansioso las sucesivas sobre la misma materia.

Ayer, como día de moda, se vió el teatro sumamente concurrido, viéndose en las localidades de preferencia muchas y elegantes damas que lucían sus trajes primaverales.

Se cantó El reloj de Lucerna, en la cual lucieron sus habilidades todos los artistas que en la obra intervinieron, por lo que fueron muy aplaudidos.

Merecen especial mención las señoras Gorgé, señorita Melchor, el Sr. Delgado, el Sr. Jorge y el Sr. Senis.

El público salió muy complacido. Hoy, a petición de muchas familias, se cantará El molinero de Subiza.

Se abre un nuevo abono de diez únicas funciones en iguales condiciones que el anterior.

El jueves se dará una función de gala en honor del excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia. Todos los palcos están tomados ya, por lo cual estará brillante el teatro. Dado lo ajustada que sal, se insistirá en Campanone.

Actualidad

ESPERANDO AL MINISTRO

¡Qué cepilleo y reparar de ropa! ¡Qué de rabiar por esta ó la otra falda! ¡Qué caracol, que a la empleada tropa obligas al levita y al copalita!

LIBROS NUEVOS

La hija maldita, novela por Emilio Richebourg.—Barcelona.

Emilio Richebourg es uno de los novelistas que a mayor altura han conducido la novela de enredo y acción en estos últimos tiempos. Escritor de imaginación espléndida y de originalidad de sus obras, como las de Ponson du Terrail y Javier de Montepin, han alcanzado rápida popularidad por el interés que logran despertar desde las primeras páginas.

La hija maldita es, entre sus novelas, la que quizás da idea mas elocuente de las dotes apuntadas del famoso literato. Traducida correctamente.

Exposición provincial en Alicante

Uno de los números mas salientes de las fiestas que en el proximo mes de agosto se celebrarán en Alicante, será la inauguración de la Exposición provincial que ya se está organizando, y a la que se contará acudirán numerosos expositores.

La Exposición comprenderá los cuatro grupos siguientes: Agricultura, Industria, Bellas Artes y Arqueología.

Del reglamento que hemos recibido y que por su mucha extensión no podemos publicar, copiamos las siguientes partes de interés para los que quieran concurrir a la Exposición.

Los expositores solicitarán del alcalde de Alicante ó del presidente de la junta organizadora las hojas de inscripción de las obras ó efectos que hayan de exponer, cuyas hojas firmadas después de llenar los extremos que abraza el ensillado remitirán a la mayor brevedad para reservar el local conveniente y conseguir la descripción de sus obras ó efectos en el Catálogo.

El plazo para la admisión de obras ó objetos, terminará el 15 de julio, no obstante, podrán recibirse y serán admitidas las que se presenten con posterioridad, pero los interesados no podrán exigir figuren en el catálogo ni ocupen el lugar debido si no hubiese espacio para ello.

Los expositores a quienes converga instalación especial, podrán hacerla por su cuenta, poniéndose previamente de acuerdo con la comisión para la designación de espacio y lugar de que pueda disponerse.

Los expositores deberán sufragar todos los gastos de embalaje, transporte, desembalaje, instalación, reembaraje y reexposición.

La Exposición se inaugurará el día 1.º de agosto y permanecerá abierta hasta fin de dicho mes ó hasta que se juzgue conveniente.

Agruras.

Agrío en la boca significa fermentación en el estómago, ó sea indigestión.

Quando se digiere mal, el alimento se fermenta, se agría y se pudre. De ahí viene el mal aliento.

El remedio se llama Pastillas del Dr. Richards.

Estas pastillas se anuncian exclusivamente para las enfermedades del estómago ó intestinos. No son purgantes y por consiguiente curan el estómago sin gastarlo.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 103

LIBROS NUEVOS

La hija maldita, novela por Emilio Richebourg.—Barcelona.

Emilio Richebourg es uno de los novelistas que a mayor altura han conducido la novela de enredo y acción en estos últimos tiempos. Escritor de imaginación espléndida y de originalidad de sus obras, como las de Ponson du Terrail y Javier de Montepin, han alcanzado rápida popularidad por el interés que logran despertar desde las primeras páginas.

La hija maldita es, entre sus novelas, la que quizás da idea mas elocuente de las dotes apuntadas del famoso literato. Traducida correctamente.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

mente y presentada con la pulcritud que acostumbra hacerlo la casa editorial Maucci, se encuentra en venta en todas las librerías.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

TAMARINDOS VINTRO

Conserva laxante y refrescante, de sabor agradable, cura el estreñimiento, almorranas, congestión cerebral, embarazo del estómago, vómitos, jaqueca, etc.

DENTISTA

E. Bretons Benet.—Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor.—Plaza de San Francisco, 19, principal.

ANTIPALÚDICO Ferrandis

Cura radicalmente el paludismo en todas sus formas, Terciana, Cuartana, fiebre intermitente, fiebre de acceso, fiebre psíquica, etc.

Depósito en Valencia, D. Angel Ribes, farmacia de las Estacas, M-roado, 40.—D. Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3, farmacia.—Depósito general, casa del autor, plaza Mayor, 6, Sollandra (Valencia).

ORO

M. Pellier, Casa de cambio, núm. 22, Bajada de San Francisco.—Valencia.

Se compra a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y papel del país y extranjero.

Se compra por su valor intrínseco, toda clase de moneda falsa.

La acreditada Academia de "La Cruz", establecida en la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 12, segundo, que dirige D. Angel B. de la Cruz, profesor ayudante del Instituto, y de cuyo profesorado forman parte D. José Fornat y don Francisco Dualde, también profesores ayudantes de dicho centro de enseñanza, ha abierto un curso especial para los alumnos que deseen aprobar el 6.º curso del Bachiller en el mes de setiembre.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín et Compañía, Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo, y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar, en un caso feliz, una fortuna bien importante.

F. ca de TORCIDOS de ALGODÓN

Especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos. DESCALZO Y VILLENA.—LLOP, 8 y 10 Traviesa p. de San Francisco a la c. San Vicente

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana en la indicada Caja, son las siguientes: 387 imposiciones ordinarias, de las cuales 42 han sido de nuevos impositores; 0 id. escolares y de talleres; 3 id. a plazo fijo; 10 id. préstamos en metálico; 322 reintegros de cantidades impositas; 306 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 11 id. sobre fincas; 3 id. sobre efectos públicos; 815 id. cancelados; 421 id. renovados; 0 garantías de préstamos vendidos; 11 entregas a los interesados por retiro de almoneda.

TÍTULOS ACADÉMICOS

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciados en Derecho, de D. Francisco Cebrián Doris, D. Luis Janini Mosquera y D. Rafael Pastor Antón, y el de licenciado en Filosofía y Letras de D. Pedro Barber Almerich.

Han sido expedidos los títulos de Bachiller de los señores D. José Vidal Ramos, D. Luis Daniel Mingot, D. Vicente Suarez Carrillo, D. José María Febrer Carbó y D. Vicente Legarda Miralles.

Desde hoy hasta el mismo día de la semana próxima, de once a una y de cinco a siete de la tarde, en los días laborables, y de nueve a doce de la mañana en los festivos, en la habitación de maestros de este distrito estará abierto el pago de la mensualidad de mayo último.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Emeterio Furió y Asnar, de 45 años, Camino del Grao, de neumonía.—José Aguilera Aguilera, de 71 años, Benimaclet, de hematocefalia.

Del distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna.

Del distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Benito Cabero Antón, de 5 días, Jerusalén, de insuficiencia de desarrollo orgánico.—Quintín Ferrer y Ferrer, de 33 años, Carrera de Madrid, de tifoidea.—Agustina Sanjuan Dorder, de 49 años, Sagunto, 131, de bronco neumonía.—Miguel Garrigues, de 61 años, Alta, 19, de neumonía.

Del distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4. Defunciones: Carlota Puchades Ferrer, de 9 meses, Sagunto, 174, de falta de desarrollo.—Aegela Sanjuan Dorder, de 49 años, Sagunto, 131, de bronco neumonía.—Miguel Garrigues, de 61 años, Alta, 19, de neumonía. Total: Nacimientos, 20; defunciones, 8.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Paula, virgen y mártir; Santa Clotilde, reina, y Santa Otilia, virgen.—El día y la misa son del día cuarto infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de San Urbano.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Caracciolo, confesor y fundador, y Santa Soterana, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las ocho de la noche.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Cultos En Santa Cruz, al anochecer se celebra el ejercicio de la Felicitación Josefina.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús En el Temple, a las 7:30 misa con exposición y ejercicio. En Santo Tomás, a las siete, misa y ejercicio. En Santo Domingo, a las 7:30 misa con exposición y ejercicio. En San Agustín, a las 7:30 misa y ejercicio.

En el Salvador, a las 7:30 misa con exposición y ejercicio. En los Santos Juanes, a las siete misa de Comunión con exposición y ejercicio. En San Nicolás, a las diez misa con exposición y ejercicio. En San Martín, a las once misa y ejercicio; y por la tarde, a las seis, ejercicio del segundo día de triduo, con sermón por el P. Juan María Solís.

En San Andrés, a las 9:30 misa de Comunión con órgano y letrillas, exposición y ejercicio; y por la tarde, a las seis, solemne ejercicio del novenario, con triduo, sermón por D. Enrique Sánchez y reserva.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA Paris.—Cheque de banquero: 36'50. London.—Cheque de banquero: 34'37.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 2 a las 16. Denda perpetua al 4 por 100 interior. 77'10 Denda amortizable al 4 por 100. 95'52 Banco Hispano-Colonial (acciones). 69'25 F.C. del Norte de España (acciones). 80'15 F.C. de M. Z. Alicante (acciones). 86'40 F.C. de Orense (acciones). 83'90 Cambios en Paris a 8 días. 36'30 Cambios en London, a la vista. 34'32

Cotización oficial Madrid 2, a las 16. 4 por 100 interior. 77'00 Banco de España. 487'70 4 por 100 interior fin. 77'10 Tabacalera. 440'00 4 por 100 amortizable. 96'35 Cambios Paris. 36'25 6 por 100 cupra. provia. 00'00 Paris: 4 por 100 exterior 89'35

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, a 77'17. Los francos, a 30'25. Las libras, a 34'30. Las obligaciones del empréstito, a 96'60.

Telegramas del día 2 de Junio

De Paris, a las 15. 4 por 100 exterior. 89'75 F.C. Zaragoza. 333'00 3 por 100 francés. 88'20 Metropolitano. 618'00 5 por 100 italiano. 104'05 Bifieldoora. 23'00 2 por 100 portugués. 31'95 Primas exterior al 15. 90'25'60 4 por 100 turco C. 32'35 Primas exterior al 30. 90'50'60 4 por 100 turco D. 30'77 Primas Rios al 15. 123'00 Rio-Tinto. 117'80 Primas Rios al 30. 122'10 F.C. Norte. 200'00 Versamant. 2'67 De Barcelona, a las 16. Interior. 77'25 Norles. 60'35 Amortizable. 96'75 Madrid. 77'15 Alicante. 95'95 Paris. 36'76 De Madrid, a las 16. Interior. 77'17 Francos. 86'25 Amortizable. 96'50 Libras. 34'30

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Lo de Macedonia

Paris.—La destrucción de las partidas rebeldes macedónicas de Mojilaj y Gurdesh, de las inmediaciones de Monastir y Kastona, y el bombardeo de ambas localidades por las tropas turcas, no han logrado el efecto que la Sublime Puerta se proponía, pues se han presentado otras partidas en diferentes localidades y el número de sus adictos aumenta constantemente.

La agitación en Rusia

Paris.—Un despacho de San Petersburgo asegura que, gracias a las medidas extraordinarias adoptadas por la policía, ha vuelto a reinar la tranquilidad. Sin embargo, durante la fiesta popular celebrada por los obreros en el jardín de la Casa del Pueblo, la policía hizo varias detenciones, que extendieron el pánico entre la multitud. La autoridad ha prohibido las iluminaciones preparadas a fin de evitar la aglomeración de gente, principalmente en los distritos del centro de la capital.

II centenario de San Petersburgo

Paris.—Se han acuñado medallas conmemorativas del segundo centenario de la fundación de San Petersburgo. Los primeros ejemplares fueron entregados a los emperadores. La función religiosa, la inauguración del monumento de Pedro el Grande y la revista militar, han congregado inmensa muchedumbre. La familia imperial ha sido objeto de entusiastas manifestaciones de adhesión.

En los Balcanes

Paris.—Un despacho de Constantinopla comunica que cien jefes albaneses han sido hechos prisioneros y desterrados a Vilayet, Kesta y Muni. Otro despacho de Salónica añade que las tropas otomanas tienen en asedio a una partida de insurrectos en una isla del lago de Amatova, procurando inútilmente arrojarlos de allí, valiéndose de petróleo inflamado.

Del Perú

Nueva-York.—Un despacho de Lima da cuenta del resultado de las elecciones presidenciales en la república del Perú. Ha sido elegido presidente Manuel Candamo; primer vicepresidente, Lino Alarón, y segundo vicepresidente, Serapio Calderón.

Añade el mismo telegrama, que la epidemia de peste bubónica en el Callao ha podido ser localizada, considerándose difícil que pueda propagarse.

De Marruecos

Melilla.—Se asegura que el pretendiente abandonará en breve esta región, convido de su desprestigio. Son inútiles los esfuerzos que hace para contener las deserciones entre sus parciales.

Fallecimiento

Copenhague.—Ha fallecido el príncipe Julio, hermano del rey de Dinamarca.

Chilenos y argentinos

Buenos-Aires.—Zarponer los buques chilenos para Montevideo. Fueron escoltados algunas millas por los barcos de la Argentina.

Negociaciones fracasadas

London.—Te Daily Telegraph dice que han fracasado las negociaciones de los capitalistas ingleses y alemanes para la construcción del ferrocarril de Magda.

De la Argelia

Paris.—Dicen de Argelia que en el ataque de los moros al gobernador, los primeros tuvieron 56 muertos y 20 heridos. Entre los muertos figura un hijo del kaid. La autoridad ha ordenado a Bu-Amema que se presente en Zenaga.

Tormentas

Nueva-York.—Han descargado nuevas tormentas en el Estado de Georgia. Háblase de 200 muertos.

Accidente

Bruselas.—En Cerberu ocurrió un accidente en un Carrusel. Hubo 22 muertos.

Las huelgas

New-York.—En Finlandia continúan en huelga 75,000 obreros.

Incendio

London.—Se ha incendiado un colegio de niños, pereciendo carbonizados dos alumnos.

Contra Austria

Roma.—Siguen las manifestaciones contra Austria en toda Italia. En Palermo y otras capitales ha habido colisiones entre los estudiantes y la policía, resultando muchos muertos y heridos.

Más de la Argelia

Paris.—Los telegramas de Argelia dan cuenta de la llegada de Jonnart a varios pueblos. Los kaides le han reiterado su adhesión a Francia. El gobernador les dió las gracias. En Naiver fue recibido Jonnart por la población y jefes de las kabilas.

Todas las autoridades de la Argelia han felicitado a Jonnart por haber salido ileso del atentado.

Se sabe que los moros tuvieron muchas bajas, causadas por los tiradores que acompañaban a Jonnart. Entre los muertos figura el hijo del kaid, que por la mañana había demostrado grandes simpatías al gobernador.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 2, a las 16'15.

El Sr. Maura ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos:

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, a D. Ascencio Asterrich, jefe de sección de Telégrafos, jubilado; ascendiendo a inspector del cuerpo a D. Elisao Rodríguez, é idem a jefe de Centro a D. José Martí.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular dictando reglas para la ordenación de pagos de sus alcances a los repatriados de Ultramar. En primer lugar se pagarán sus alcances a los individuos de tropa que los soliciten directamente. Después a los jefes y oficiales que también lo soliciten directamente. Luego a los herederos de unos y otros. En último extremo a los que incoen expediente por conducto de apoderado y a los cesionarios de los créditos.

Mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia. Se ignora si será por la mañana ó por la noche, pues por la tarde comenzará en el Senado la discusión del Mensaje.

En el Senado están reunidas las comisiones de proyecto de Administración local y de Actas. Ante la primera sigue informando el Sr. Danvila. La segunda trata del acta de Alicante que está dando juego y parece que todavía dará más.

La fiesta en el palacio del marqués de Cerralbo resultó brillante, prolongándose hasta la madrugada. Diéronse cita en la espléndida mansión del marqués las familias de la aristocracia, abundando las mujeres hermosas. Entre los políticos asistieron el general Azcárraga, el marqués de Pidal, el conde de Casa-Valencia, el marqués de Aguilera de Campóo, D. Amós Salvador y otros.

Madrid 2, a las 18'15.

El Sr. Rodríguez San Pedro ha trasladado a la comisión de Aranceles y Valoraciones el telegrama de la Cámara de Comercio de Valladolid oponiéndose a las admisiones temporales de los trigos extranjeros.

Los senadores y diputados de Zaragoza han visitado al ministro de Hacienda, significándole su deseo de que no se concedan dichas admisiones, y el Sr. Rodríguez San Pedro les ha manifestado que esto era cosa de la expresada Junta de Aranceles, y cerca de ella debían realizar sus gestiones. Les ha dicho también que aunque en el seno de la Junta hay una ponencia que opina lo contrario, cree posible que consigan sus aspiraciones.

Ahora se hallan reunidos los diputados y senadores por Valladolid para cambiar impresiones. Entienden que es absurdo conceder franquicias a los trigos extranjeros, cuando excede la producción nacional en 15 ó 20 millones de hectólitros a las necesidades del consumo, y se halla además en puerta la nueva cosecha.

Entre las actas aprobadas hoy por el Congreso figuran las de Chiva, Nules y Segorbe. Probablemente se declarará grave el acta de Purohena (Almería).

La sección de Armadores de la Cámara de Comercio de Cartagena ha telegrafado al ministro. Le pide la extensión de derechos de abanderamiento para ciertos buques.

El ministro ha contestado, también por telegramo, diciendo que es imposible acceder a lo solicitado, porque precisamente estos derechos fueron creados para atender al fomento de la navegación.

Los íntimos del Sr. Montero Rios dicen que éste tiene el propósito de reformar indirectamente el programa del partido liberal al discutir el Mensaje, acentuando la nota democrática. Dicen estos personajes que toda reforma que se introdujera por escrito sería peligrosa.

La comisión de Actas del Senado nada ha resuelto todavía en la de Alicante por existir disparidad de criterio entre los individuos de la comisión.

También han visitado al Sr. Rodríguez San Pedro los diputados y senadores vallsolletanos. Les ha dicho que aunque la opinión de la Junta de Valoraciones parece inclinarse a autorizar las admisiones temporales, su criterio personal es contrario. Ha expresado su creencia de que se complacerá a los peticionarios, pues en todo caso la Junta tiene carácter consultivo y el gobierno es el que resuelve.

Madrid 2, a las 19'25.

Francia ha notificado a España é Inglaterra que está decidida a tomar represalias en el Sur de Orán. Ha asegurado que no se apropiará ningún territorio. En vista de estas manifestaciones, los gobiernos de Inglaterra y España han dejado en libertad para obrar al de Francia.

Se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para mañana.

Aún no están acordados los turnos para la discusión del Mensaje. Dícese que el marqués de Perijá contestará el Sr. Sánchez Albornoz. Al Sr. Montero Rios el Sr. Ugarte. Al Sr. Davila el Sr. García Ramos. Al Sr. Collantes el Sr. Monteto.

Mañana se verá en el Supremo la causa contra el general Borbón.

Jerez.—Los libertarios celebraron un meeting. Uno de los oradores dijo, que los soldados, cuando reciben orden de hacer fuego, deben apuntar a sus jefes. El delegado de la autoridad suspendió el meeting, deteniendo al autor de este exabrupto.

Barcelona.—Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso metalúrgico. Se ha acordado que la federación española fije su residencia en Madrid y dirigir un telegrama de solidaridad a los obreros bronstistas de Valencia.

Del 5 al 15 del corriente se celebrarán fiestas en Barcelona, alternando con el Concurso hípico internacional, que comenzará el 6. Una de las primeras fiestas será la del Concurso de Mercados. Se organizará una cabalgata, cuyos carros representarán los mercados de la capital y de las barriadas. Se concederán premios de 1,000 500 y 250 pesetas, y una joya y el título de reina de los mercados a la joven mas hermosa y mejor ataviada.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso

Madrid 2, a las 22'50

La comisión de Actas del Congreso aprobó esta tarde las de la circunscripción de Granada. El dictamen lleva dos votos particulares: uno pro-

poniendo la gravedad, y otro pidiendo la proclamación del maurista señor conde de las Infantas, derrotado en el tercer lugar por el republicano Sr. Ortega.

Al reanudarse a las siete y media la sesión de la Cámara, se leyeron aquel dictamen y los votos particulares, y levantóse la sesión.

El discurso de Montero Rios

Aunque mañana comenzará en el Senado la discusión del Mensaje, el Sr. Montero Rios no interpondrá tan pronto como se dijo, pues el marqués de Perijá invertirá algún tiempo apoyando la enmienda anunciada.

De Marina

Hoy llegó a Madrid el capitán general del departamento marítimo del Ferrol, Sr. Fernandez y Gutiérrez, quien conferenció con el Sr. Sanchez de Toca presentando a éste una instancia, en la cual se reclama el cumplimiento de la ley de ascensos de los marinos.

Sobre la crisis

Según referencias de un personaje copioso de la situación, no ha prosperado la conjura de que se habló estos días, pues dada la composición del Congreso, es imposible que gobierno ningún otro prohombre conservador no contando con los Sres. Silvela y Maura, verdaderos amos de la situación y directores de la mayoría.

“Se discutirá, pues, el Mensaje—ha dicho el aludido ministerial,—y luego ya veremos; pero de crisis, nada, hasta que pase algún tiempo.”

Los alcoholes

Hablando sobre la ley de los alcoholes, ha dicho el Sr. Rodríguez San Pedro que procurará facilitar los medios de realizar la aplicación del alcohol industrial, quedando un margen protector para el vino, que se acerque al tipo actual de 30.

De Badajoz

Dicen de Badajoz que para hoy estaba anunciada la vista del proceso sobre las quintas, de que tanto hablaron los periódicos, y con este motivo, la Audiencia fué invadida por numeroso público. Pero se suspendió hasta el sábado, quedando todos chasqueados.

Centenario

Comunican de Zaragoza que se reunió la junta organizadora del centenario conmemorativo del sitio de aquella ciudad por los franceses. Se acordó nombrar una ponencia que proponga el programa de los festejos y eieve una instancia al gobierno pidiendo autorización para hacer una Lotería con que arbitrar recursos.

Se proyecta una Exposición, la erección de varias estatuas, un Certamen literario y otros números.

Mencheta.

Concurso de esgrima

Barcelona 2, a las 23'10. En el Concurso de esgrima celebrado hoy obtuvieron los primeros premios los tenientes señores García Navarro, Sacanel, Franco y Rodríguez (D. Arturo).

La comisión organizadora del Certamen, presida por el general D. Alberto de Borbón, obsequió con un banquete a los vencedores.

Mencheta.

Los franceses en la Argelia

Madrid 2, a las 23'50

Telegrafian de Argel: “En la recepción verificada en el Circulo militar de Ain-Sefra, M. Jonnart ha dicho que el gobierno francés hubiera preferido dejar al Mahken el cuidado de castigar y dispersar a las partidas de malhechores que se organizan contra los franceses en el territorio marroquí; pero las circunstancias actuales no se lo permiten. Por tanto tenemos perfecto derecho para ejercer sobre dichas tribus las correspondientes represalias, que no pueden, sin embargo, hacerse extensivas a la ocupación de ningún punto del territorio de Marruecos.

El Mahken sale tan beneficiado como nosotros de semejante acción limitada que estamos decididos a realizar con tanta energía como prudencia.

Los sucesos de los alrededores de Figuig justifican plenamente las medidas que el gobierno me ha autorizado para adoptar.

Dos baterías han salido esta mañana de Ain-Sefra para Beniunif, en un tren especial.”

La prensa francesa

El Journal des Débats publica un artículo relativo a los sucesos de Figuig, en el que dice: “No tenemos para qué mezclarnos en los desórdenes interiores de Marruecos; pero si á emboscadas como las de Figuig no seguiera inmediatamente un castigo ejemplar, nuestro prestigio quedaría muy quebrantado.”

Gimeno Vizarra.

Noticia confirmada

Madrid 3, a la 1'40

Se ha confirmado la noticia de que Francia ha comunicado a Inglaterra y España sus proyectos en la cuestión de Africa, asegurando que hoy por hoy no pretende posesionarse de ningún territorio.

Empréstito

Comunican de la Habana que el nuevo ministro de Cuba en Inglaterra lleva el encargo de proponer al Tesoro inglés un empréstito de 35 millones de piastras.

Armas

Ha llegado a Gibraltar el vapor francés “Le-gambe”, que conduce a Tánger mil cajas de armas y municiones para el sultán.

Gimeno Vizarra.

Del Ferrol

Madrid 3, a las 2.

Según dicen del Ferrol, se agrava la situación de los pescadores de los pueblos próximos.

Una comisión llegó a dicha ciudad, denunciando a las autoridades marítimas que los vapores franceses dedicados a la pesca destruyen los aparejos de los pescadores españoles.

El Ayuntamiento del Ferrol acordó decir al gobierno que declina toda responsabilidad por lo que pueda ocurrir entre españoles y franceses.

La opinión cree que con la tolerancia de Es-

paña los franceses acabarán por pescar dentro de nuestros puertos.

Gimeno Vizarra.

Los cambios

Madrid 3, a las 2'35.

Los amigos del Sr. Villaverde presentarán una proposición de ley desarrollando el pensamiento de aquel sobre los cambios.

Los empleados de Hacienda

El ministro de Hacienda, Sr. Rodríguez San Pedro, leará en el Consejo de mañana un proyecto de ley de empleados de su departamento.

La nueva escuadra

La Junta de la nueva escuadra ha terminado el estudio del proyecto en la parte militar. En breve redactará el plan, entregándolo al Sr. Sanchez de Toca por si el gobierno desea traducirlo en proyecto de ley.

Gimeno Vizarra.

Los alpagateros

Madrid 3, a las 3'10.

Telegrafian de Elche que ha creado una difícil situación la actitud de los alpagateros, que después de firmar el pacto con los patronos y con intervención de las autoridades y personas mas significadas de la población, se niegan a reanudar los trabajos.

Se atribuye la negativa a órdenes que han recibido del comité central de Argelés.

Los comentarios que se hacen favorecen muy poco a los obreros, después de publicar éstos una hoja dando a conocer las bases aprobadas en la junta magna, y celebrar la población con regocijo la solución del conflicto.

Gimeno Vizarra.

Buena noticia

Madrid 3, a la 3'25.

El Sr. Dato lleva a Valencia el proyecto de instalar el Palacio de justicia en la Adu

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—El mozo de Sábira.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

2 de junio de 1903. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 756.68; termómetro, 17.2; humedad, 86. NO; viento, cubierto.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 2 de junio de 1903.

FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpétua al 4 por 100 interior: 7695 y 7700 o. Deuda amortizable al 5 por 100: 9640 d.

La exportación de nuestras frutas

Naranja. En poco ha variado la situación de los mercados desde nuestra última crónica, hecha excepción de la subasta de ayer, en la que, a pesar de haberse ofrecido moderado número de cajas, tanto en Londres como en Liverpool, bajó el mercado 1/2.

retraídos que están los compradores ingleses a la adquisición de nuestra fruta a precios elevados, acortados a la compra de manzana y plátano a tipos mas bajos.

Flotes sin variación, 1/2 a 1/3. Cebolla. Como no podía menos de ocurrir, los mercados extranjeros han sufrido una baja respetable, siendo las últimas cotizaciones de Liverpool de cuatro céntimos.

Embarques durante la semana del 20 al 31 de mayo de 1903.

Table with 3 columns: Naranja, Cebolla, Tomate. Total semanal: 87,609; 833; 38,551. Id. general: 4.310,118; 1.222,079; 35,930.

Embarque de fruta

Durante la última semana se han embarcado en nuestro puerto las siguientes cajas de naranja, cebolla y tomate: PARA LONDRES. Día 25 de mayo.—El Campeador, con 2,407 cajas de naranja, 1,320 de cebolla y 658 de tomate.

Día 28.—El Beril, con 7,145 cajas de naranja, 718 de cebolla y 475 de tomates. Día 30.—El Chorboung, con 2,567 cajas de naranja, 3,083 de cebolla y 987 de tomates.

MANCHESTER. Día 25.—El Salus, con 5,435 cajas de naranja, 521 de cebolla y 65 de tomates. BRISTOL. Día 30.—El Aira, con 4,197 cajas de naranja, 424 de cebolla y 203 de tomates.

LA POSADA MALDITA POR LUIS NOIR

Un elegante tomo de 838 páginas, 60 céntimos de peseta. De venta en la Administración de este periódico.

SORTEO DE LOS PREMIOS 18 DE JUNIO DE 1903. GRAN LOTERÍA DE DINERO. 600,000 MARCOS ó aproximadamente Pesetas 1.000,000 como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero, garantizada por el Estado de Hamburgo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEAS DE CUBA Y MÉJICO. Alfonso XIII. Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. Línea Venezuela-Colombia. Línea de Filipinas. Línea de Buenos Aires. Línea de Canarias. Línea de Fernando-Poo. Línea de Tanger.

SUBASTA. Para Copenhagen y San Petersburgo. Para Manchester. Para Newcastle. Para Bristol y Cardiff. VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla. Buena Colocación. SE VENDE. PIANO. CASA EN MONCADA. PERRA PERDIDA. BUQUES. RUBINAT-LLOORACH. Crema de Bismuto de GRIMAULT Y C. HARINA LACTEADA para NIÑOS. CONVALECIENTES Y ANCIANOS. NESTLÉ.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

NERVIOS. La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2, Barcelona. Depositario en Valencia: D. Adolfo Costas, San Vicente, 149.

CONTRA LA CALVICIE. REGENERADOR ANTI-CALVO ADOR. EFICACÍSIMO PARA LA SALIDA Y CRECIMIENTO DEL CABELLO. Ejerce a la vez acción poderosa contra la alopecia y cuero cabelludo, aumentando prodigiosamente su nutrición y vitalidad.

CONTRA LAS CANAS. REGENERADOR ANTI-CANO ADOR. EL ÚNICO EN SU CLASE PARA TEÑIR EL CABELLO Y BARBA. Inofensivo e higiénico por no contener sustancia alguna perjudicial. No mancha la piel ni la ropa, por estar exento de sales argénticas.

HARINA LACTEADA para NIÑOS. CONVALECIENTES Y ANCIANOS. NESTLÉ. Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas, coleriformes.

BUQUES. COMPANIA SEVILLANA. Vapores asturianos. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino. Para Londres y Amberes. Para Liverpool. PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable.